

Кафедра ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 26 (170)

Вторник, 25 июня 1957 года

Год издания XII
Цена 10 коп.

Больших удач, счастливого пути, друзья!

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ экзамены. Напряженная учеба в течение учебного года осталась позади. Впереди веселый и увлекательный летний отдых. По-разному проведут его наши студенты, преподаватели, рабочие и служащие.

В славную традицию комсомольской организации и всей студенческой молодежи института вошла помочь во время летних каникул сельскому хозяйству в уборке урожая. В прошлом году большая группа наших комсомольцев выезжала в Атбасарский район Казахстана, где вместе с молодежью других ленинградских вузов принимала участие в уборке обильного урожая на целинных землях.

В первых числах июля свыше тысячи наших комсомольцев поедут в Выборгский район, где примут участие в мелиоративных работах. Большой заболоченный земельный массив силами ленинградских студентов превратится в плодородные поля. Предстоит большая и, скажем прямо, нелегкая работа. Но никого из молодых патриотов эти трудности не пугают. А разве на освоении казахстанской целины было легче?

...В самом разгаре сейчас подготовительные работы по поездке на ленинградскую «целину». Забот и хлопот у всех немало. Все нужно предусмотреть — от крепкой обуви до иголки с ниткой. Каждая мелочь важна и ничего упустить нельзя.

Совет стройки в эти дни превратился в штаб, который должен правильно организовать не только работу, но и отдых, и культурный, разнообразный досуг.

А когда кончится очень важная работа на ленинградской «целине», студенты разъедутся проводить летние каникулы во все концы нашей необъятной Родины.

Разнообразным и увлекательным будет отдых наших студентов, преподавателей, рабочих и служащих. Многие поедут в санатории и дома отдыха; любители туризма с рюкзаками за плечами отправятся в дальние походы к горным вершинам Кавказа и на южный берег солнечного Крыма, на Карельский перешеек... Другие поедут к своим родным, близким и друзьям, а некоторые уже теперь готовятся к туристской поездке в страны народной демократии.

В эти дни покидают стены своего родного института наши выпускники. С дипломами инженера-приборостроителя они начнут самостоятельную благородную и ответственную работу на заводах, в научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро страны. К ним мы обращаемся с дружескими словами:

— Молодые специалисты! Свято храните славные традиции ЛИТМО! Где бы вы ни работали, везде и всюду продолжайте обогащать себя знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество. От всей души коллектив института желает вам, дорогие друзья, больших успехов в творческом труде и личной жизни. Смело и уверенно вступайте в самостоятельную жизнь. Наш народ, партия, правительство дали вам высшее образование, сделали вас специалистами высокой квалификации. Не оставайтесь перед ними в долгу. Неустанно боритесь за развитие технического прогресса нашей социалистической промышленности. Расширяйте и углубляйте полученные в институте знания, совершенствуйте методы и приемы работы на производстве. Постоянно помните, что вы должны не только сами хорошо работать, но и вести за собой коллектива.

Вам, дорогие товарищи студенты, желаем весело провести свой летний отпуск, набраться новых сил для предстоящей напряженной работы в новом учебном году. И куда бы вы ни поехали, всегда помните, что вы носите почетное звание студента ЛИТМО, а это звание ко многому обязывает.

Больших удач вам всем, веселого отпуска, хорошего отдыха, счастливого пути, успехов в работе на ленинградской «целине», друзья!



Хорошо подготовился к экзамену по радиопередающим устройствам студент 475-й группы Г. Буев.

Доцент А. Лебедев-Карманов оценил знания студента «пятеркой».

Фото З. Степановой

Экзаменатор доволен результатом



На экзамене по технологии стекла у доцента Т. Капустиной студентка 448-й группы Л. Шевякова показала отличные знания предмета. Оценка — «отлично».

На снимке (слева направо): доцент Т. Капустина, студентка Л. Шевякова.

Фото З. Степановой

ОТЛИЧНАЯ

У СТУДЕНТОВ вечернего факультета началась защита дипломных проектов. 20 июня проекты защищали десять студентов-производственников. Темы для своих работ все они взяли непосредственно с производства и успешно с ними справились.

Высокая оценка Государственной экзаменационной комиссии свидетельствует об отличном качестве выполненных ими ди-

пломных проектов, из которых

вой, В. С. Соколовой и М. Х. Козового. Им присуждены дипломы с отличием.

Особенно высокую оценку полу

чили проекты Л. Н. Медведе

И. ПРОКОФЬЕВ,

декан вечернего факультета

ЗАЩИТА ДИПЛОМНЫХ ПРОЕКТОВ

пломных проектов, из которых

вой, В. С. Соколовой и М. Х. Козового. Им присуждены дипломы с отличием.

Успехи могли быть большими

С ТУДЕНТАМИ всех пяти курсов оптического факультета сейчас заканчивают сдачу экзаменов. Итоги уже прошедших экзаменов показывают, что успехи приходят только к тому, кто хорошо, вдумчиво и систематически трудился в течение всего учебного года; случайностей бывает очень мало.

Многие студенты показывают отличные и хорошие знания по всем дисциплинам; среди них И. Трофимова, Г. Семенова, Л. Краснова, В. Воронцов (144-я гр.), С. Кучерова, М. Птицына, В. Шичков (145-я гр.), Т. Веретенникова, Н. Жур, М. Шпякин (146-я гр.), И. Волькенштейн, В. Шишов, А. Серегин (147-я гр.), Е. Берлин, Е. Поликанова, Е. Узор, В. Чечетенко (148-я гр.) и другие первокурсники; на втором курсе весьма успешно сдают экзамены В. Зверев, Н. Шалева, А. Губчик, С. Рубина (239-я гр.), Н. Гаврилова, М. Круглякова, С. Родионов, В. Сmekнова (242-я гр.), С. Алексеева, Т. Рождественская (243-я гр.) и другие.

Среди третьекурсников успешнее других прошли первые экзамены у студентов Э. Лозовской, Л. Серовой и многих других; на четвертом курсе впереди — И. Геронтьева, Г. Ишанин, И. Переходкин, Б. Соркина (433-я гр.), Т. Крейцер, А. Левитин, Л. Шевякова (448-я гр.), Т. Гильман, Ю. Фролов, Т. Эйдерман (449-я гр.).

На пятом курсе наилучших результатов добились Л. Славина, А. Фрез (540-я гр.), В. Гридинев, Н. Соловьева (544-я гр.), И. Спиридонова, В. Шкутов, А. Чеснокова (545-я гр.), В. Козлов, С. Косенко, Т. Кутузова, Л. Лапаева, В. Лозовская, Л. Назарова, И. Окорочкина, Э. Яковлев (546-я гр.), И. Казанская, В. Майоров, Н. Чихачева, Е. Шебанова, А. Царевская (547-я гр.). Хорошо сдают экзамены и другие студенты, однако окончательные выводы еще делать преждевременно.

Многие наши китайские, товарищи упорным трудом также добились хороших результатов. Среди них первокурсники Гэ Чжао-сян, Чжао Цин-чэ, Чжан Хун-чэн, второкурсники У Го-ань, Гун Да-вэнь, третьекурсники Гао Гуй-мин и Сюй Хао-син.

Следует пожелать всем студентам организованно завершить экзамены и добиться новых успехов в учебе.

Нельзя обойти многие недостатки, которые

выявились в работе отдельных студентов и даже целых групп и которые, безусловно, снижили результаты экзаменов.

Большая группа студентов не сдала, как это полагается, все зачеты до начала экзаменационной сессии; это приводит к неорганизованности, к нервозности в работе и часто к отчислению таких студентов из института. В такое положение поставили себя Г. Салищев, Е. Черепанова (148-я гр.). Весьма показательна история Е. Черепановой — к началу сессии у нее не были сданы зачеты по химии и по физкультуре; ей пошли навстречу и разрешили сдать зачеты в период экзаменов. Прошло 20 дней, а тов. Черепанова все еще «отрабатывает» пропущенные без всяких причин занятия по физкультуре; она уже пропустила два экзамена и, по-видимому, будет отчислена. Такое легкомысленное отношение к своим обязанностям наблюдается также еще у некоторых студентов, которым, по-нашему мнению, не место в нашем трудолюбивом коллективе.

Очень плохо работает 240-я группа, из которой только в этом семестре были отчислены за академическую неупсеваемость трое (А. Дэуэль, В. Одинцов и В. Соколовская), а к этой сессии из-за несдачи зачетов не было допущено восемь человек — Т. Иванова, Л. Конягина, З. Пеклева, Б. Портная, О. Попов, Л. Решетова, Г. Теленкова, М. Фигурина. Эта группа плохо проявила себя с первого курса, к экзаменам приступила лишь третья состава группы.

Некоторые старосты (например, Н. Решетова, 335-я гр.) не обеспечивают очередность явки студентов на экзамены; это приводит к плохим последствиям. Например, студент А. Еленский, как, впрочем, и все остальные студенты группы, явился на экзамен к 9 часам утра, а очередь до него дошла только через 11 с лишним часов. Все это время он «болел» за ход экзаменов, не нашел времени даже перекусить; если учсть, что накануне он спал лишь 4 часа, а ночью еще занимался подготовкой к экзамену, то станет ясно, почему он получил неудовлетворительную оценку по физической оптике.

Если бы не было указанных недоработок, то, безусловно, студенты-оптики на этих экзаменах добились бы еще лучших результатов.

Г. ПОГАРЕВ,
декан оптического факультета

Художественная самодеятельность на комсомольской стройке

РЕШЕНИЕМ комитета ВЛКСМ художественному совету института предложено создать на летней комсомольской стройке концертную бригаду в составе 10—12 человек.

Не менее одного раза в неделю бригада будет выступать с концертами в местах основного жилья наших студентов.

Программа первого концерта

будет подготовлена заранее, а для последующих выступлений будет использован местный материал из жизни коллектива стройки. Эти концерты должны стать живой сатирической газетой, содержащей злободневные темы из студенческой жизни.

Для более оперативной работы концертной бригады комитет ВЛКСМ считает таким же важным делом, как и участие в работах по освоению ленинградской «целины».

Художественный совет института

